Auxiliar  29/04/05
1. Suponga que la estructura de costos de para una firma representativa está dada por:
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              Donde .

Suponga además que  
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 y que el precio del capital, trabajo y tierra es 
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 respectivamente.
(Hint: Para evitar “corchos”, trabaje las constantes como potencias de 3).

i) Encuentre la función de costos de largo plazo para la empresa representativa.

ii) Si
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 y la demanda de mercado es 
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, encuentre el equilibrio de largo plazo.

iii) Responda ii) si el gobierno establece un impuesto de 12 u.m. por unidad.

iv) Responda ii) si 
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v) Si la demanda por el bien aumenta y 
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, ¿qué esperaría que suceda con P, q y Q en el largo plazo?, ¿cómo sería la oferta de largo plazo de la industria?

i) El problema que resuelve la firma es:


[image: image9.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

Þ

=

=

=

=

=

=

=

-

-

-

-

-

-

3

3

1

3

9

4

5

4

5

1

2

1

3

1

3

3

3

3

)

,

,

(

3

)

3

(

)

1

(

3

)

2

(

)

1

(

)

3

(

3

1

)

2

(

3

1

)

1

(

3

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

q

K

K

K

K

K

q

T

L

K

F

En

K

T

K

L

T

L

K

P

CPO

T

L

K

P

CPO

T

L

K

P

CPO

mT

wL

rK

KLT

P

Max

T

L

K


Luego, la función de costos en el largo plazo es:
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ii) Para 
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, la función de costos es: 
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.  Sabemos que en equilibrio de largo plazo la escala óptima de producción y el precio se determinan en el punto donde CMg=CMe, es decir, en el CMe mínimo.
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iii) La explicación de esto es que el impuesto NO CAMBIA el CMe minimo y por lo tanto no cambia la escala optima de producción. Lo que si deberia cambiar es el numero de firmas (el impuesto es equivalente a una disminución en la demanda por lo tanto el efecto en el equilibrio de LP es el mismo) Por lo tanto: 
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iv) Si 
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 entonces la función de costos es:
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Por lo tanto, si suponemos que actuará competitivamente, 
[image: image17.wmf].
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Pero, igualmente se puede señalar que no habrá equilibrio de largo plazo en esta industria.

v) Si r=r(Q) y hay una expansión de la demanda, lo que suceda dependerá del signo de r`(Q). Si r`(Q)>0, entonces, ante un aumento de la demanda, el precio del insumo aumenta, por lo tanto, los costos aumentan y el precio de equilibrio de largo plazo tendrá que ser mayor => la oferta de largo plazo tiene pendiente positiva. Por el contrario, si r`(Q) es negativa, entonces, al aumentar la demanda, los costos bajan y el precio también, por lo tanto, la oferta de largo plazo tiene pendiente negativa. Con respecto a la escala óptima de producción y el número de firmas, la respuesta es ambigua porque todo depende como afecte r(Q) a los costos. 

2. La curva de oferta de una firma siempre tiene pendiente positiva, tanto en el corto como en el largo plazo.
Respuesta:
La afirmación es verdadera en el corto plazo, e incierta para el largo plazo.
En el corto plazo la oferta está dada por los CMg en la parte creciente a partir del costo variable medios mínimo. Tiene pendiente positiva (por los Cmg).
En el largo plazo, la pendiente puede ser positiva, negativa o constante (dependerá de si, al expandirse la industria, los precios de los insumos aumentan, disminuyen o permanecen constantes).

3. Una firma en un mercado perfectamente competitivo, maximiza su utilidad como si enfrentara una curva de demanda completamente elástica al precio. Comente si la afirmación es verdadera, falsa o incierta. Apoye su análisis con un gráfico.
Objetivo: Identificar el supuesto básico de competencia perfecta, que supone que los agentes son tomadores de precio.
Un supuesto básico de competencia perfecta es que los agentes son tomadores de precio: En competencia perfecta hay muchos vendedores ofreciendo un bien homogéneo. Luego, si la firma sube en algo el precio, nadie le compra a él sino a los demás productores; y si baja el precio, enfrenta una demanda que no puede satisfacer. Por lo tanto, NO ES COMO SI la demanda que enfrenta tuviese elasticidad infinita, sino que EFECTIVAMENTE la demanda por el producto de la firma (lo relevante es la parte “demanda por el producto de la firma no de la industria”) TIENE elasticidad precio infinita.
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4. En una industria cuyas firmas poseen rendimientos constantes a escala, sólo es posible saber el precio y la cantidad de firmas que operan en el largo plazo, pero no es posible saber la cantidad que produce cada firma. Comente esta aseveración y justifique.


Respuesta: Cuando las firmas de una industria poseen rendimientos constantes a escala, significa que tienen costos medios de largo plazo horizontales, dado esto, podemos notar que no existe sólo un mínimo, sino que todos los puntos lo son. Con esto, las firmas se pueden ubicar con distintas tecnologías de corto plazo tangentes en cualquier punto de la curva de CmeLP, cumpliendo con tener utilidades nulas. Dado esto, no es posible determinar cuántas firmas operan en largo plazo ni cuánto producen, sólo es posible saber cuánto es la cantidad total producida (que se determina en el equilibrio de mercado) y el precio.
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